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C'est un choix personnel

Plus de la moitié des Canadiens estiment qu’il n’y a pas d’âge idéal
pour prendre sa retraite, et qu’il s’agit d’un choix personnel

Q. J1 : Quel est selon vous l’âge approprié pour prendre sa retraite ?
Base : Tous les répondants (n = 1 457)
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La majorité des Canadiens qui sont toujours sur le marché du travail estiment que
leur expérience est précieuse pour leur employeur. La moitié des Canadiens
craignent de changer d’emploi ou sont moins satisfaits de leur emploi qu’ils l’ont
déjà été. Près d’un Canadien sur trois affirme qu’il ne prendra jamais sa retraite.

Q. F1 : Voici une série d’attitudes que des personnes ont évoquées au sujet de leur carrière ou de leur emploi. Veuillez indiquer si vous êtes fortement d’accord, plutôt d’accord, plutôt en 
désaccord ou fortement en désaccord avec chacune.
Base : Non retraités (n = 1 008)
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Je constate que l’expérience que j’ai acquise au fil du temps
devient plus précieuse pour mes employeurs

Si je perds mon emploi, je crains de ne jamais pouvoir en
trouver un autre aussi bon

Je suis moins satisfait de mon emploi que je l’ai déjà été

J’aimerais changer d’emploi, mais je ne crois pas que je peux
me permettre de courir un tel risque à ce moment-ci de ma vie

Je crains de me retrouver au chômage

De belles occasions se présentent à moi en raison de mon
âge/expérience

Je serais prêt à travailler moins de jours par semaine, même
si cela signifiait une paie réduite

À mesure que je vieillis, mon emploi semble de moins en
moins sûr

J’ai l’impression que les baby-boomers vieillissants qui sont
encore sur le marché du travail limitent mes chances d’aller plus loin

J’ai l’impression que ce sont les plus jeunes qui obtiennent
tous les bons emplois

Je ne prendrai jamais ma retraite
Fortement d'accord
Plutôt d'accord
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Être « vieux », c’est être âgé de 70 ans ou plus, ou une question de 
perception.

Q. F2 : Le vieillissement ne signifie pas la même chose pour tous. D'après vous, à quel âge est-on « vieux » ?
Base : Tous les répondants (n = 1 457)
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Plus de 100 ans
Aucun âge en particulier – c’est ce que l’on ressent qui compte

Aucun âge en particulier – lorsqu’on ne peut plus
prendre soin de soi-même

Aucun âge en particulier – à un âge plus vieux que le mien
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Un Canadien sur trois estime que le vieillissement de la population 
canadienne représentera un fardeau financier. Les répondants âgés
de 55 ans ou plus sont moins nombreux à être de cet avis.

Q. F3 : Croyez-vous que la population vieillissante du Canada sera un fardeau financier pour vous ?
Base : Tous les répondants (n = 1 457)
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C’est déjà le cas

Au cours des 5
prochaines années

Pas avant au moins 10
ans

Pas avant au moins 20
ans

Le tiers des répondants qui estiment que le vieillissement de la 
population représentera un fardeau financier croient que c’est déjà le 
cas.

Q. F4 : Quand ?   
Base : Répondants qui estiment que le vieillissement de la population représentera un fardeau financier (n = 473)


